

# 内联外通，铺就高质量发展快车道

长昆立交桥正式通车、茂山路全线通车……西海岸2021年交通项目建设交出亮眼成绩单

## 高速公路添“新军” 服务陆海联动发展

2021年11月16日，董梁高速董家口至沈海高速段项目正式通车，开放交通。对完善山东港口青岛港董家口港区综合交通运输体系，提高港口集疏运能力，改善区域交通运输条件，加强沿海与内陆地区经济协调发展具有重要意义。

董梁高速董家口至沈海高速段项目建成通车，济青中线明村至董家口高速公路则是一派火热的建设场景。打桩机、挖掘机等设备齐上阵，施工车辆往来穿梭，项目建设进入快车道。

明村至董家口高速公路是我省高速公路网“九纵五横一环七射多连”中“连四”线莱州至董家口公路的组成部分，位于青岛和潍坊之间，呈南北走向，途经青岛平度市、胶州市、西海岸新区和潍坊昌邑市、高密市、诸城市等6个市(区)。项目总长131.1公里，其中青岛段长27公里，设计时速120公里，计划于2023年12月完工。

2021年3月30日，明村至董家口高速公路施工启动，成为我省今年首条建设的高速公路。9月8日，项目首片T梁顺利浇筑完成，进入预制梁大规模生产阶段，项目建设按下了“快进键”。目前五合同段综合场站已全部完成，已开始投入使用，施工便道已完成10.9公里。

项目完工后，将为青岛、潍坊两市增加南北交通大通道，进一步完善全省高速路网主框架，提升路网整体效益，也为山东港口青岛港董家口港区新增一条重要的北向疏港高速通道，推动港口与高速公路更为便捷联通，服务陆海联动发展。

## 国省道改造提升 加速融入胶东经济圈

(上接第一版)会议强调，过去一年，工委区委常委同志及区人大常委会、区政协、区法院、区检察院党组书记和各大功能区(指挥部)党(工)委(党组)书记严格落实全面从严治党主体责任，切实加强自身建设，扎实开展党史学习教育，抓班子、带队伍、强作风，为全区党员干部树立了标杆，为全区经济社会发展作出了积极贡献。下一步，要切实加强党的政治建设，压实管党治党责任，夯实党风廉政建设根基，推动各项工作取得新成效、再上新台阶。

会议听取了关于《青岛西海岸新区党史学习教育总结报告》《青岛西海岸新区“我为群众办实事”实践活动总结报告》《青岛西海岸新区“我为群众办实事”重点项目完成情况汇总表》起草情况的汇报，研究了成立西海岸新区文化发展促进会、新区海防工作等事项。

## 巩固拓展党史学习教育成果 奋进新征程建功新时代

(上接第一版)与时俱进学、联系实际学，真正做到学、思、用贯通，知、信、行统一。要把加强政治建设作为履职之本，不断提高政治判断力、政治领悟力、

## 2021精彩回眸

□本报记者 董梅雪  
本报通讯员 李国华

2022年初，西海岸新区交通项目建设再传捷报，继董梁高速横河桥连接线完工通车后，覆盖15处镇街的50条、93.64公里“四好农村路”工程也进入最后冲刺阶段，将为百姓交通出行、乡村振兴战略实施提供有力支撑。

2021年是“十四五”开局之年，区交通运输局当好“交通先行官”，把完善城市路网、服务百姓出行作为民生大事，加快国省道改造提升，推进在建高速公路建设，补齐城区道路基础设施短板，进一步优化道路交通环境。

西海岸着力构建便捷、高效、绿色的现代城市综合交通体系，为畅通国民经济循环、实现新区高质量发展奠定了坚实基础。



董梁高速董家口至沈海高速段建成通车。□记者 李亮 摄

随着胶东经济圈一体化发展步伐加快，胶东五市毗邻市的“瓶颈路”改造工程提上日程，将进一步加强青岛与烟台、潍坊、日照等周边城市的互联互通，更好支撑胶东经济圈一体化发展。

国道204大场段是其中一个改造项目。这条纵贯南北、连接鲁苏沪的沿海交通大动脉，是新区经济社会发展的重要依托。但在公路等级上却存在差异，有的路段是一级标准，有的路段则是二级标准。“十四五”期间，青岛市计划将青岛段全线改造提升为一级公路。

国道204大场段改线工程是新区承接青岛市交通基础设施建设攻势的攻坚任务之一，能有效保证和改善国道204的主干道功能。2021年9月26日，国道204大场段改线工程建成通车。该项目起点位于国道204沙岭子村北，终点位于青岛日照界的国道204大石庙子村西南，线路全长13.5公里，由双向四车道提升为双向六车道，设计时速80公里，总投资为15.9亿元。该项目建设对促进胶东经济圈一体化发展、加强青岛与日照之间的联系具有重要意义。

根据规划，新区与潍坊诸城接壤的

设，持之以恒正风肃纪反腐，严肃党内生活。

区领导赵士玉、杜乐江，市委党史学习教育第十一巡回指导组有关同志，工委(区委)党史学习教育领导小组办公室、党史学习教育各巡回指导组负责同志，各大功能区、各镇街党(工)委党史学习教育领导小组组长和办公室主任，工委区委各部委、区直各单位、有关区属国有企业党政主要负责同志参加会议。

## 推动党史学习教育 常态化长效化

(上接第一版)用好理论学习中心组、“三会一课”、主题党日、党校培训等学习制度，推动广大党员领导干部学党史、经常学党史；用好新时代文明实践中心、区融媒体中心等平台，继续引导党员干部学习革命传统、厚植爱党爱国情怀、赓续红色血脉；用好红色资源，充分发挥新区5G高新视频党建教育基地、杨家山里党史学习教育基地等学习平台作用，加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育，引导全社会更好知史爱党、知史爱国。

推动党史学习教育常态化、长效化，必须把积累的宝贵经验总结好、坚持好、

国道黄海线、与日照五莲毗邻的省道张海线，已逐步纳入拓宽改造规划，发挥胶东五市一体化发展、交通先行作用。

## 畅通城市“微循环” 市民出行更便捷

城市道路是城市的骨架。提升城市内部路网的通畅指数，是内联外通的基础，是提高道路通行能力的强力保障，也是改变城市面貌惠及民生的重要工程。2021年，一条条优质路的加快建设，为新区高质量发展提供了强力保障。

6月4日，新区首个互通式立交桥工程——长昆立交桥正式通车。区域周边通行能力大幅提高，有效缓解了昆仑山路和开城路交叉口道路拥堵问题，实现长江路与开城路直连直通，分流滨海大道通行车辆。

7月21日，黄张路客货分离改造三期工程顺利完工，正式开放交通并交付使用，黄岛石化区危化品运输再添专用通道。项目建成通车后，成为石化区封闭管理的重要交通基础设施，也是石化区应急抢险的辅助通道，对于完善石化区路网结构，改善区域交通条件，保障危化品运输安全发挥了重要作用。

11月21日，茂山路全线通车，作为城市主干道将王台、红石崖和黄岛3个街道相连，串联起沿线近20个自然村。对加速王台新动能产业基地开发，服务京东方等大项目配套建设，助力打造更具活力、更有品质、更加智慧的新区北部新城。

交通是现代化的开路先锋，是国民经济的脉络和文明的纽带。“十四五”期间，新区还将重点开展20余项道路新建、改扩建工程，总长度200余公里。不断完善综合交通体系将助力西海岸新区充分融入胶东经济圈，加快区域一体化发展，加速构建“互联互通、一体融合、人享其行、物优其流”的现代综合立体交通运输体系。

运用好。党史学习教育开展以来，新区聚焦主题、立足实际、精心组织，探索形成了一些好经验、好做法：坚持以上率下、上下协同，坚持分类指导、精准施教，坚持立足区情、开拓创新，坚持人民至上、知行合一。要把这些行之有效的经验做法一以贯之坚持下去，结合新的时代条件创造性运用。

推动党史学习教育常态化、长效化，必须完善为群众办实事长效机制。将“我为群众办实事”实践活动中形成的好经验、好做法，以制度形式固化下来、坚持下去，形成一批管长远、管根本的制度机制，一年接着一年干，持续解决群众“急难愁盼”，真正把民生实事办到群众的心坎上。持续发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，推动为群众办实事常态化长效化。

新的赶考之路赋予新的时代责任，新的奋斗征程呼唤新的使命担当。在新时代新征程上，全区上下要把党史学习教育创造的好经验、展现的好作风，转化成奋进的力量，以不变的初心使命，以全面从严治党的新成效，埋头苦干、勇毅前行，加快建设新时代社会主义现代化示范引领区，向党和人民交出一份更高质量、更加优异的答卷，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！